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Бюджет на зимното пръскане е увеличен със 120 000 лева.

Схемата „Помощ за компенсиране на разходите на земеделските стопани, свързани с изпълнението

на мероприятия от Националната програма за контрол на вредителите по многогодишните

насаждения през зимния период“ има за цел да минимизира загубите на земеделските стопани,

произтичащи от разпространението на вредители по многогодишните насаждения (семкови и

костилкови видове, ягоди, малини и маслодайна роза). Помощта е изплатена на 2460 овощарски

стопани.
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Управителният съвет на Държавния фонд „Земеделие“ – ИА (ДФЗ) е увеличил бюджетът по схемата за

държавна помощ „Помощ за компенсиране на разходите на земеделските стопани, свързани с

изпълнението на мероприятия от Националната програма за контрол на вредителите по многогодишните

насаждения през зимния период“ от 6 000 000 лева на 6 120 000 лева.

Одобреният бюджет по схемата за текущата 2021 г. бе определен на 6 млн. лева и е предвиден на два

етапа.

През периода за подаване на молби за помощта, който се проведе от 11 до 29 октомври, 2603 овощарски

и зеленчукови стопани подадоха документи за целева подкрепа. Финансовата подкрепа се предоставя за

закупуване на продукти за растителна защита, използвани през есента по време на периода на масовото

есенен листопад и разлагане на листата. Схемата има за цел да минимизира загубите на земеделските

стопани, произтичащи от разпространението на вредители по многогодишните насаждения (семкови и

костилкови видове, ягоди, малини и маслодайна роза).

Общата декларирана от стопаните площ възлиза на 17 295 хектара. Финансовата подкрепа е до 100 лева

на хектар, включително ДДС.

Останалият финансов ресурс за разпределение за този втори етап възлиза на 1 287 465 лева. След

обобщаване на информацията необходимият допълнителен ресурс за изплащане на средствата по

втория етап на помощта, без прилагане на коефициент на намаление, възлиза на 120 000 лева.

Помощта ще бъде изплатена на стопаните до 10 декември тази година.

Средствата за първия етап бяха изплатени през пролетта. Те покриха разходите, направени от стопаните

за растителнозащитни дейности по многогодишните насаждения в периода след края на мразовете до

набъбването на плодните пъпки. По това време 3479 производители, отглеждащи многогодишни овощни

насаждения, маслодайна роза, ягоди и малини, получиха 4,7 млн. лева (4 712 534 лева).


